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ق���ام المرك���ز الفل�سطين���ي للبح���وث ال�سيا�سي���ة والم�سحي���ة ب�إج���راء ا�ستطلاع لل���ر�أي العام 
الفل�سطين���ي في ال�ضف���ة الغربي���ة وقطاع غ���زة وذلك في الفترة م���ا ب�ي�ن 16-18 كانون �أول 
)دي�سم�ب�ر( 2010. قب���ل �إجراء الإ�ستط�ل�اع اعتقلت �أجهزة الأم���ن في ال�ضفة الغربية خلية 
لحما����س اتهمتها بمحاول���ة اغتيال محافظ نابل�س. كما قامت محكمة في قطاع غزة بالحكم 
ب�إع���دام ثلاث���ة �أع�ضاء من حرك���ة فتح اتهمتهم حما����س بقتل �إمام م�سج���د في القطاع.كما 
�أن اجتماع���ا للم�صالح���ة في دم�ش���ق ف�شل في التو�ص���ل لاتفاق بين فتح وحما����س لإنهاء حالة 
الانق�سام.كذل���ك �أعلن���ت الولاي���ات المتح���دة ع���ن توقفها عن الطل���ب م���ن �إ�سرائيل تجميد 
الا�ستيط���ان وطلب���ت من الطرف�ي�ن، الفل�سطين���ي والإ�سرائيلي، الدخ���ول في مفاو�ضات غير 
مبا�ش���رة من خلالها. يغطي هذا الا�ستطلاع الأو�ض���اع الفل�سطينية الداخلية و�أداء حكومتي 
�إ�سماعيل هني���ة و�سلام فيا�ض وتوازن القوى الداخلي بين فتح وحما�س وم�ستقبل الم�صالحة 
وا�ستعادة الوحدة ب�ي�ن ال�ضفة والقطاع و�آراء الجمهور في الغايات العليا لل�شعب الفل�سطيني 
وفي الم�ش���اكل الرئي�سية التي تواجهه، بالإ�ضاف���ة لأو�ضاع عملية ال�سلام والموقف من الت�سوية 
الدائم���ة ور�أي الجمهور الفل�سطيني في مواق���ف اليهود الإ�سرائيليين من مقترحات القوانين 
والدع���وات العن�صرية المتداول���ة في �إ�سرائيل اليوم. تم �إجراء المقابلات وجهاً لوجه مع عينة 
ع�شوائي���ة من الأ�شخا����ص البالغين بلغ عدده���ا 1270 �شخ�صاً وذل���ك في 127 موقعاً �سكنياً 

وكانت ن�سبة الخط�أ %3. 

النتائج الرئي�سية للا�ستطلاع:
ت�ش�ي�ر نتائج الربع الأخير من ع���ام 2010 �إلى ازدياد الت�شا�ؤم بفر����ص الم�صالحة وا�ستعادة 
الوحدة و�إلى رف�ض وا�سع النطاق لأ�شكال بديلة للعلاقة بين ال�ضفة والقطاع مثل الكونفدرالية 
�أو انتخاب���ات منف�صل���ة للمنطقتين. كما ت�شير �إلى انعدام للثق���ة في �سلطتي ال�ضفة والقطاع 
عندم���ا يتعل���ق الأمر بال�صراع بين فتح وحما����س، حيث وجدنا �أن الربع فق���ط، بل و�أقل من 
ذل���ك، يعتقدون ب�صدقية الاتهام���ات ب�أن حما�س كانت تخطط لاغتيال محافظ نابل�س �أو �أن 
المتهمين الثلاثة من فتح المحكومين بالإعدام في قطاع غزة قد ح�صلوا على محاكمة عادلة.
كذلك ت�ش�ي�ر النتائج �إلى تدهور بارز وم�ستمر في اعتقادات الجمهور الفل�سطيني في ال�ضفة 
والقط���اع في م�ستوى الحريات منذ الانف�صال ب�ي�ن ال�ضفة والقطاع في منت�صف عام 2007. 
فمث�ل�ا، تراجعت تدريجياً ن�سب���ة الاعتقاد ب�أن المواطن الفل�سطين���ي ي�ستطيع انتقاد ال�سلطة 
ب���دون خ���وف في ال�ضفة الغربية من 56% في �أيلول )�سبتم�ب�ر( 2007 �إلى 27% فقط في هذا 
الا�ستطلاع. وح�صل تراجع تدريجي موازي للقدرة على انتقاد ال�سلطة بدون خوف في قطاع 
غ���زة م���ن 52% �إلى 19% خلال نف����س الفترة. من المفيد الإ�شارة هن���ا �إلى �أن ن�سبة 70% من 
الجمه���ور الفل�سطيني في ال�ضفة والقطاع تعتق���د �أنه ينبغي على حكومة �سلام فيا�ض �إجراء 
انتخاب���ات محلية، وذلك على �ض���وء قرار محكمة العدل العليا القا�ض���ي بعدم �شرعية قرار 
حكومة فيا�ض ال�سابق ب�إلغاء هذه الانتخابات التي كانت مقررة ل�شهر تموز )يوليو( الما�ضي.

ت�أ�س�س المركز الفل�سطيني للبحوث ال�سيا�سية 
والم�س��حية  في مطلع عام 2000 كمركز م�ستقل 
للبحوث الأكاديمية ودرا�سات ال�سيا�سات العامة. 
يهدف المركز لتطوير وتقوية المعرفة الفل�سطينية 
الفل�سطيني���ة  ال�سيا�س���ات  ث�ل�اث:  مج���الات  في 
وال�سيا�س���ة  التحلي���ل الا�ستراتيج���ي  الداخلي���ة، 
البح���وث الم�سحي���ة وا�ستطلاع���ات  الخارجي���ة، 
الر�أي العام.  يقوم المركز بالعديد من الن�شاطات 
البحثية: �إعداد الدرا�سات والأبحاث الأكاديمية 
ذات العلاقة بال�سيا�س���ات الفل�سطينية الراهنة، 
�إجراء بح���وث م�سحية حول المواق���ف ال�سيا�سية 
ت�شكي���ل  الفل�سطين���ي،  للمجتم���ع  والاجتماعي���ة 
مجموعات عمل لدرا�س���ة ق�ضايا وم�شاكل تواجه 
المجتمع الفل�سطين���ي و�صانع القرار وو�ضع حلول 
لها، وعق���د الم�ؤتمرات والمحا�ض���رات والموجزات 
المتعلق���ة ب�ش�ؤون ال�ساع���ة. �إن المركز الفل�سطيني 
للبح���وث ملت���زم بالمو�ضوعية والنـزاه���ة العلمية 
ويعم���ل على ت�شجي���ع وبلورة تفه���م �أف�ضل للواقع 
الفل�سطين���ي الداخلي وللبيئ���ة الدولية في �أجواء 

من حرية التعبير وتبادل الآراء.
ي�أتي هذا الا�ستطلاع �ضمن �سل�سلة الا�ستطلاعات 

المنتظمة للمركز. 
م��ع  بالتع��اون  الا�س��تطلاع  �إج��راء  تم 

م�ؤ�س�سة كونراد �أديناور في رام الله
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)1( الأو�ضاع الفل�سطينية الداخلية: 
• 17% ي�ص��فون �أو�ض��اع قطاع غ��زة ب�أنها جيدة 	

�أو جيدة جداً و35% ي�ص��فون �أو�ض��اع ال�ض��فة 
الغربية ب�أنها جيدة �أو جيدة جداً.

• 61% يقول��ون ب�أنه يوجد ف�س��اد في الم�ؤ�س�س��ات 	
الحكومي��ة التابعة للحكوم��ة المقالة في قطاع 
غزة ون�سبة من 71% يقولون ب�أنه يوجد ف�ساد 

في م�ؤ�س�سات ال�سلطة في ال�ضفة الغربية.
• 60% يقول��ون ب�أن��ه توجد حرية �ص��حافة في 	

ال�ض��فة �أو توجد �إلى حد ما فيما تقول ن�سبة 
م��ن 42% فق��ط ب�أنه توجد حرية م�ش��ابهة في 

قطاع غزة.
• 27% من �س��كان ال�ض��فة والقطاع يقول��ون ب�أن 	

النا�س في ال�ض��فة الغربية ي�س��تطيعون انتقاد 
ال�سلطة بدون خوف و19% يقولون ب�أن النا�س 
في قط��اع غ��زة ي�س��تطيعون انتق��اد ال�س��لطة 

بدون خوف.
•  ن�سبة الإح�سا�س بالأمن وال�سلامة ال�شخ�صية 	

تبل��غ 61% بين �س��كان ال�ض��فة الغربية و%58 
بين �سكان قطاع غزة.

• التقيي��م الإيجاب��ي لأداء حكوم��ة ا�س��ماعيل 	
هنية يبلغ 36% ولحكومة فيا�ض 43%، كما �أن 
23% يقول��ون �أن حكوم��ة هنية ه��ي الحكومة 
�أن   %29 م��ن  ن�س��بة  تق��ول  فيم��ا  ال�ش��رعية 

حكومة فيا�ض هي ال�شرعية.
• ن�س��بة الر�ضا عن �أداء الرئي�س محمود عبا�س 	

تبلغ 50% وعدم الر�ضا %45.
• ل��و ج��رت انتخاب��ات رئا�س��ية جدي��دة عبا�س 	

يح�ص��ل على 56% وهنية عل��ى 38% ولو كانت 

17% م���ن �س���كان ال�ضفة والقطاع ي�صفون الأو�ضاع في قطاع غزة ب�أنها جيدة �أو جيدة جداً و%62 
ي�صفونها ب�أنها �سيئة �أو �سيئة جداً. في ا�ستطلاعنا الأخير قبل ثلاثة �أ�شهر، في �أيلول )�سبتمبر(-

ت�شري���ن �أول )�أكتوب���ر(، قالت ن�سبة من 11% فقط �أن الأو�ضاع في قطاع غزة جيدة �أو جيدة جداً 
وقال���ت ن�سبة 70% �أنها �سيئة �أو �سيئ���ة جداً. �أما بالن�سبة لل�ضفة الغربية ف�إن ن�سبة من 35% تقول 
�أن الأو�ض���اع فيها جيدة �أو جيدة ج���داً ون�سبة من 31% تقول �أنها �سيئة �أو �سيئة جداً، وكانت هذه 
الن�سب���ة ق���د بلغت قبل ثلاثة �أ�شه���ر 33% و34% على التوالي. تقييم �س���كان ال�ضفة لأو�ضاع قطاع 
غزة لا يختلف عن تقييم �سكان القطاع. لكن هناك فرقاً في تقييم �سكان ال�ضفة لأو�ضاع ال�ضفة 
مقارن���ة بتقيي���م �سكان قطاع غزة لهذه الأو�ضاع حيث تق���ول ن�سبة من 43% من �سكان القطاع �أن 
�أو�ضاع ال�ضفة جيدة �أو جيدة جداً وتقول ن�سبة من 31% فقط من �سكان ال�ضفة �أن �أو�ضاع ال�ضفة 

جيدة �أو جيدة جداً.

71% من �سكان ال�ضفة والقطاع يقولون ب�أنه يوجد ف�ساد في م�ؤ�س�سات ال�سلطة في ال�ضفة الغربية 
مقاب���ل 61% يقولون ب�أنه يوج���د ف�ساد في الم�ؤ�س�سات الحكومية التابع���ة للحكومة المقالة في قطاع 
غ���زة. هذه الن�سب م�شابهة لتلك الت���ي ح�صلنا عليها قبل ثلاثة �أ�شهر. بين �سكان ال�ضفة الغربية 
تق���ول ن�سبة م���ن 72% �أنه يوجد ف�ساد في م�ؤ�س�سات ال�سلطة في ال�ضف���ة فيما تقول ن�سبة من %68 
م���ن �سكان القطاع ب�أنه يوجد ف�ساد في م�ؤ�س�س���ات ال�سلطة في ال�ضفة. في المقابل ترى ن�سبة �أعلى 
م���ن �س���كان القطاع انه يوجد ف�ساد في م�ؤ�س�سات الحكومة المقالة في قطاع غزة مقارنة مع �سكان 

ال�ضفة الغربية)66% مقابل 57% على التوالي(.  

60% م���ن �سكان ال�ضف���ة و القطاع يقولون ب�أنه توجد حرية �صحاف���ة في ال�ضفة الغربية، �أو توجد 
�إلى ح���د م���ا، بينما تقول ن�سبة من 34% �أنه لا توجد حرية �صحافة في ال�ضفة الغربية. في المقابل، 
42% من �سكان ال�ضفة و القطاع يقولون ب�أنه توجد حرية �صحافة في قطاع غزة �أو توجد �إلى حد 
ما فيما تقول ن�سبة من 47% �أنه لا توجد حرية �صحافة في قطاع غزة. هذه الن�سب م�شابهة لتلك 
الت���ي ح�صلنا عليه���ا قبل ثلاثة �أ�شهر. رغم ذل���ك، ف�إن27% فقط يقولون ب����أن النا�س في ال�ضفة 
الغربي���ة ي�ستطيع���ون انتقاد ال�سلطة بدون خوف. في المقابل تق���ول ن�سبة من 19% فقط �أن النا�س 
في قطاع غزة ي�ستطيعون انتقاد ال�سلطة بدون خوف. وكانت هذه الن�سب، كما يظهر من الجدول 
�أدن���اه، قد �شهدت هبوطاً متوا�صلًا منذ �أيل���ول )�سبتمبر( 2007 عندما بلغت ن�سبة الاعتقاد ب�أن 
النا����س ي�ستطيعون انتق���اد ال�سلطة في ال�ضف���ة 56% مقابل 52% اعتقدوا ب����أن النا�س ي�ستطيعون 
انتق���اد ال�سلطة في قطاع غزة بدون خوف. هبطت هاتان الن�سبتان �إلى 47% للقدرة على الانتقاد 
ب���دون خ���وف في ال�ضفة و�إلى 42% في قطاع غزة وذلك في �آب )�أغ�سط�س( 2008، ثم هبطتا مرة 
�أخ���رى �إلى 30% للق���درة على الانتقاد بدون خوف في ال�ضف���ة و�إلى 24%  في قطاع غزة وذلك في 

�أيلول )�سبتمبر( 2010.

ت�ش�ي�ر النتائ���ج �أي�ض���اً �إلى �أن توازن القوى بين فتح وحما����س قد بقي على حالة كما كان في الربع الثالث من هذا الع���ام و ينطبق الأمر ذاته على �شعبية 
الرئي����س محم���ود عبا�س مقابل ا�سماعيل هنية. كما �أن نتائج الربع الأخير من هذا العام مت�شابهةً �إلى حد كبير مع نتائج الربع الأخير من عام 2009، 

�أي �أن تطورات عام 2010 الداخلية والخارجية لم تترك �أثراً يذكر على توازن القوى الداخلي بين فتح وحما�س وعبا�س وهنية.
ت�ش�ي�ر النتائ���ج �أي�ضاً �إلى �أن ثلثي الفل�سطينيين يعار�ضون الدخول في مفاو�ضات غير مبا�شرة مع �إ�سرائيل برعاية �أمريكية. ومع ذلك، ف�إن حوالي %60 
منهم يعتقدون �أن �إ�سرائيل هي الرابح الأكبر من عدم العودة للمفاو�ضات فيما تعتقد ن�سبة لا تزيد عن 13% �أن الطرف الفل�سطيني �سيكون الرابح من 
ذل���ك. وت�ش�ي�ر النتائ���ج �إلى �أن الجمهور لم يقرر بعد ما هو البديل الأكثر نجاعة في حالة عدم العودة للمفاو�ض���ات �إذ نراه ي�ؤيد بن�سب متقاربة خياري 

الذهاب لمجل�س الأمن والعودة لمواجهات م�سلحة فيما تف�ضل مجموعة ثالثة خيار تنظيم مواجهات �سلمية، و�أخرى تف�ضل خيار حل ال�سلطة.
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بين م��روان البرغوث��ي وهنية يح�ص��ل الأول 
على 65% والثاني على %31.

• ل��و ج��رت انتخاب��ات برلماني��ة جدي��دة اليوم 	
تح�ص��ل حما���س عل��ى 25% وفت��ح عل��ى %44 
وكاف��ة القوائ��م الأخرى مجتمع��ة على %11 

و20% يقرروا بعد.
• ن�س��بة الت�شا�ؤم بفر�ص الم�صالحة ترتفع حيث 	

تقول ن�سبة من 39% �أن الانف�صال دائم.
• ل��و ف��ازت حما���س في انتخاب��ات جدي��دة ف�إن 	

فر���ص الم�ص��الحة وفر�ص رفع الح�ص��ار �س��وف 
تنخف���ض فيم��ا تتع��زز هذه الفر�ص في  و�ض��ع 

تفوز فيه فتح بالانتخابات.
• وح��دة 	 ع��ن  بديل��ة  حل��ولًا  يرف�ض��ون   %65

ال�ض��فة  ب�ني  الكونفدرالي��ة(  كامل��ة )مث��ل 
ون�س��بة  ت�ؤيده��ا،   %32 ون�س��بة  والقط��اع 
76% ترف���ض انتخابات منف�ص��لة في ال�ض��فة 

والقط��اع و22% ت�ؤيده��ا.
• ن�سبة لا تتجاوز الربع تعتقد �أن حركة حما�س 	

كانت تخط��ط فع�اًل لاغتيال محاف��ظ نابل�س  
ون�س��بة م��ن 22% فق��ط تعتقد �أن �أع�ض��اء فتح 
الثلاث��ة الذين حكمت محكم��ة في قطاع غزة 

ب�إعدامهم قد ح�صلوا على محاكمة عادلة.
• لل�ش��عب 	 العلي��ا  الغاي��ة  �أن  يعتق��دون   %48

الفل�س��طيني ينبغي �أن تك��ون �إنهاء الاحتلال 
وقي��ام الدول��ة ون�س��بة م��ن 21%  تعتق��د �أن 
الغاي��ة العلي��ا الأولى ه��ي بن��اء ف��رد �ص��الح 
ومجتم��ع متدي��ن، و20% يعتق��دون �أنه��ا ح��ق 

العودة و11% يعتقدون �أنها الديمقراطية.
• 70% يعتق��دون �أن عل��ى حكوم��ة �س�الم فيا���ض 	

�إجراء انتخابات محلية و24% لا يعتقدون ذلك.

جدول )1(: هبوط م�ستمر في ن�سبة القدرة على انتقاد ال�سلطة في كل من ال�ضفة الغربية 
وقطاع غزة منذ انف�صال قطاع غزة عن ال�ضفة الغربية

القدرة على انتقاد ال�سلطة في التاريخ
ال�ضفة الغربية بدون خوف

القدرة على انتقاد ال�سلطة في 
قطاع غزة بدون خوف

19%27%كانون �أول )دي�سمبر( 2010
24%30%�أيلول )�سبتمبر( 2010

29%37%�آذار )مار�س( 2009 
42%47%�آب )�أغ�سط�س( 2008

52%56%�أيلول )�سبتمبر( 2007

ن�سبة الإح�سا�س بالأمن وال�سلامة ال�شخ�صية تبلغ اليوم 61% بين �سكان ال�ضفة الغربية و58% بين 
�سكان قطاع وهي ن�سب قريبة من تلك التي ح�صلنا عليها قبل ثلاثة �أ�شهر.

ن�سبة التقييم الإيجابي لأداء حكومتي ا�سماعيل هنية و�سلام فيا�ض تبقى على حالها كما كانت قبل 
ثلاثة �أ�شهر حيث تبلغ 36% لحكومة هنية و43% لحكومة فيا�ض. لكن النتائج ت�شير �إلى ارتفاع في 
ن�سبة الراغبين في الهجرة من القطاع من 37% قبل ثلاثة �أ�شهر �إلى 45% في هذا الا�ستطلاع. �أما 

في ال�ضفة الغربية فبقيت ن�سبة الرغبة في الهجرة كما كانت قبل ثلاثة �أ�شهر )%24(. 

ن�سب���ة الر�ض���ا عن �أداء الرئي�س محمود عبا�س لم تتغير خ�ل�ال الأ�شهر الثلاثة الما�ضية حيث تبلغ 
50% فيم���ا تق���ول ن�سب���ة من 45% �أنها غير را�ضية ع���ن �أداء الرئي�س. تبلغ ن�سب���ة الر�ضا عن �أداء 

الرئي�س 47% في قطاع غزة و52% في ال�ضفة الغربية. 

23% م���ن �سكان ال�ضفة والقط���اع يقولون �أن حكومة هنية هي الحكومة ال�شرعية فيما تقول ن�سبة 
م���ن %29 �أن حكوم���ة فيا����ض هي الحكوم���ة ال�شرعية وتق���ول ن�سبة م���ن 34% �أن الحكومتين غير 
�شرعيت�ي�ن. ت�شكل ه���ذه الن�سب هبوطاً طفيفاً في الاعتقاد ب�شرعي���ة حكومة هنية. ن�سبة الاعتقاد 
ب�شرعي���ة حكوم���ة هنية تبلغ 26% في القط���اع و21% في ال�ضفة. ون�سبة الاعتق���اد ب�شرعية حكومة 

فيا�ض تبلغ 31% في القطاع و28% في ال�ضفة. 

ل���و ج���رت انتخاب���ات رئا�سية جدي���دة وتر�شح فيه���ا اثنان فقط هم���ا محمود عبا����س وا�سماعيل 
هني���ة، يح�ص���ل الأول على 56% والثاني على 38% من �أ�ص���وات الم�شاركين وتبلغ ن�سبة الم�شاركة في 
الانتخابات في هذه الحالة 59%. قبل ثلاثة �شهور بلغت ن�سبة الت�صويت لعبا�س 57% ولهنية %36. 
في قط���اع غزة، يح�ص���ل عبا�س في هذا الا�ستطلاع على 53% وهنية على 43% وفي ال�ضفة الغربية 
يح�صل عبا�س على 59% وهنية على 34%. �أما لو كانت المناف�سة بين مروان البرغوثي و�إ�سماعيل 
هني���ة فيح�صل الأول عل���ى 65% والثاني على 31%  وت�صل ن�سب���ة الم�شاركة في الانتخابات في هذه 
الحال���ة �إلى 69%. في قطاع غزة يح�صل البرغوثي على 61% وهنية على 37% وفي ال�ضفة الغربية 
يح�صل البرغوثي على 68% و هنية على 27%. هذه الن�سب قريبة جداً من تلك التي ح�صلنا عليها 
قب���ل ثلاثة �أ�شهر. لو كان ب�إمكان الجمه���ور الفل�سطيني اختيار نائب لرئي�س ال�سلطة الفل�سطينية 
الي���وم ف�إن 27% يختارون مروان البرغوث���ي و18% يختارون ا�سماعيل هنية و16% يختارون �سلام 
فيا����ض و11% يخت���ارون م�صطفى البرغوث���ي و5% يختارون �صائب عريقات. ه���ذه الن�سب قريبة 

جداً من تلك التي ح�صلنا عليها قبل ثلاثة �أ�شهر. 

ل���و ج���رت انتخابات برلمانية جديدة بموافق���ة جميع القوى ال�سيا�سية ف����إن 69% �سي�شاركون فيها 
حي���ث تح�صل قائم���ة التغيير والإ�صلاح التابع���ة لحما�س على 25% من �أ�ص���وات الم�شاركين وفتح 
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عل���ى 44% وتح�صل كافة القوائ���م الأخرى مجتمعة على 11%، وتقول ن�سبة من 20% �أنها لم تقرر 
بع���د لمن �ست�ص���وت. هذه النتائج قريبة جداً من تلك التي ح�صلن���ا عليها قبل ثلاثة �أ�شهر. ن�سبة 
الت�صويت لحما�س في هذا الا�ستطلاع في قطاع غزة تبلغ 26% وفي ال�ضفة الغربية 24%. �أما ن�سبة 

الت�صويت لحركة فتح في هذا الا�ستطلاع في قطاع غزة فتبلغ 48% وفي ال�ضفة الغربية %42. 

بع���د ف�شل لقاء دم�شق الثاني بين فتح وحما�س ف�إن الجمه���ور يبقى مت�شائماً بم�ستقبل الم�صالحة 
وا�ستع���ادة الوحدة: ن�سبة الاعتقاد ب�أن الانف�صال دائم ترتفع من 30% قبل ثلاثة �أ�شهر �إلى %39 
في ه���ذا الا�ستط�ل�اع. ن�سب���ة المعتقدين ب�أن الوحدة �ستع���ود قريباً تهبط م���ن 14% �إلى 8% ون�سبة 
الاعتقاد ب�أن الوحدة �ستعود ولكن بعد فترة زمنية طويلة تبلغ اليوم 49% مقارنة بـ 51% قبل ثلاثة 
�أ�شه���ر. وجد الا�ستطلاع �أن 15% ي�ضعون اللوم على ا�ستمرار الانف�صال على حركة حما�س و%13 
عل���ى حركة فت���ح و62% يلومون الطرفين معاً. لكن عند ال��سؤال ع���ن م�ستقبل الوحدة بين ال�ضفة 
والقطاع فيما لو فازت حما�س في انتخابات جديدة ف�إن 55% يقولون �أن ذلك �سيعزز الانف�صال. 
�أما لو فازت فتح في الانتخابات ف�إن 31% فقط يقولون �أن ذلك �سيعزز الانف�صال. ن�سبة من %13 
تق���ول �أن فوز حما����س �سيعزز فر�ص الوحدة لكن ن�سبة من 30% تق���ول �أن فوز فتح �سيعزز فر�ص 
الوحدة. كذلك، ف�إنه عند ال��سؤال عن م�ستقبل الح�صار والمقاطعة الدولية فيما لو فازت حما�س 
في انتخاب���ات ت�شريعي���ة ورئا�سي���ة جديدة، ف�إن 86% يقول���ون �أن ذلك �سي����ؤدي �إلى ت�شديدهما �أو 
�إلى بق���اء الأو�ضاع كما ه���ي الآن. �أما لو فازت فتح في الانتخابات ف�إن 41% فقط يقولون �أن ذلك 
�سي����ؤدي �إلى ت�شديد الح�صار والمقاطعة �أو �إلى بقاء الأو�ضاع كما هي الآن. 55% يعتقدون �أن فوز 
فت���ح �سي����ؤدي �إلى رفع الح�صار والمقاطع���ة و10% فقط يعتقدون �أن فوز حما����س �سي�ؤدي �إلى رفع 

الح�صار والمقاطعة. 

65% يرف�ض���ون و32% ي�ؤي���دون بديلًا ع���ن الوحدة الكاملة بين ال�ضفة وغ���زة، مثل الكونفدرالية، 
حتى لو كان ذلك بديلًا م�ؤقتاً بانتظار عودة الوحدة الكاملة. في النظام الكونفدرالي الذي رف�ضه 
الثلثان ت�ستمر حكومة هنية ب�إدارة �ش�ؤون قطاع غزة وحكومة فيا�ض ت�ستمر ب�إدارة �ش�ؤون ال�ضفة 
الغربي���ة فيما يكون الرئي�س محمود عبا�س رئي�ساً لل�ضفة والقطاع معاً. ن�سبة الت�أييد لهذا البديل 
تبل���غ 26% في قط���اع غزة مقابل 36% في ال�ضف���ة الغربية. كذلك، ف�إن 22% فق���ط ي�ؤيدون و%76 
يعار�ض���ون �إج���راء انتخابات منف�صلة واحدة لل�ضفة تجريها حكوم���ة فيا�ض وواحدة لقطاع غزة 
تجريها حكومة هنية حتى لو كان ذلك لانتخاب مجل�س ت�شريعي واحد ورئي�س واحد للمنطقتين. 

ن�سبة الت�أييد لهذه الانتخابات تبلغ 19% في قطاع غزة و24% في ال�ضفة. 

ن�سبة لا تتجاوز الربع )24%( تعتقد �أن حركة حما�س كانت تخطط فعلًا لاغتيال محافظ نابل�س 
ون�سبة من 41% لا تعتقد ذلك ون�سبة من 35% تقول �أنها لا تعرف �أو لي�ست مت�أكدة. ن�سبة الاعتقاد 
ب�أن حما�س كانت تخطط فعلًا لاغتيال المحافظ ترتفع في قطاع غزة لت�صل �إلى 30% مقابل %21 
في ال�ضف���ة الغربي���ة. في المقابل، ف�إن ن�سبة من 22% فقط تعتق���د �أن �أع�ضاء فتح الثلاثة المتهمين 
بقت���ل �إم���ام م�سجد والذي���ن حكمت محكمة في قطاع غ���زة ب�إعدامهم قد ح�صل���وا على محاكمة 
عادل���ة فيما تقول ن�سبة من 46% �أنهم لم يح�صلوا على محاكمة عادلة وتقول ن�سبة من 32% �أنها 
لا تعرف �أو لي�ست مت�أكدة. ن�سبة الاعتقاد ب�أن المحاكمة قد كانت عادلة بلغت 28% في قطاع غزة 

مقابل 19% في ال�ضفة الغربية.

الن�سب���ة الأك�ب�ر )48%( تعتقد �أن الغاية العليا الأولى لل�شع���ب الفل�سطيني ينبغي �أن تكون تحقيق 
ان�سح���اب �إ�سرائيلي لح���دود عام 1967 و�إقامة دول���ة فل�سطينية في ال�ضف���ة والقطاع وعا�صمتها 
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القد�س ال�شرقية. في المقابل تقول ن�سبة من 21% �أن الغاية الأولى ينبغي �أن تكون بناء فرد �صالح 
ومجتم���ع متدين يلت���زم بتعاليم الإ�سلام كامل���ة. كذلك ف�إن 20% يقول���ون �أن الغاية الأولى يجب 
�أن تك���ون الح�ص���ول على حق العودة للاجئ�ي�ن وعودتهم لقراهم وبلداتهم الت���ي خرجوا منها في 
ع���ام 1948. وتق���ول ن�سبة من 11% �أن اله���دف الأول يجب �أن يكون بن���اء نظام حكم ديمقراطي 
يحترم حريات وحقوق الإن�سان الفل�سطيني. �أما عند ال��سؤال عن الغاية الثانية ف�إن الن�سبة الأكبر 
)39%( تعتق���د �أن الغاي���ة العليا الثانية ينبغي �أن تكون الح�صول على حق العودة فيما تقول ن�سبة 
م���ن 24% �أن الغاية العليا الثانية ينبغي �أن تكون �إنهاء الاحتلال وبناء الدولة في ال�ضفة والقطاع. 
ن�سبة من 22% تقول �أن الغاية الثانية ينبغي �أن تكون بناء الفرد ال�صالح والمجتمع المتدين ون�سبة 

من 16% تعتقد �أن الغاية الثانية ينبغي �أن تكون �إقامة نظام حكم ديمقراطي. 

الم�شكل���ة الأ�سا�سية الأولى التي تواجه المجتمع الفل�سطيني اليوم هي تف�شي البطالة والفقر وذلك 
في نظ���ر 28% من الجمهور فيما تقول ن�سبة من 26% �أنها غياب الوحدة الوطنية ب�سبب الانق�سام 
ب�ي�ن ال�ضفة وغزة، وتقول ن�سبة من 24% �أن الم�شكل���ة الأولى هي ا�ستمرار الاحتلال والا�ستيطان، 
وتق���ول ن�سبة من 10% �أن الم�شكلة الأولى هي ا�ستمرار ح�ص���ار قطاع غزة و�إغلاق معابره، وتقول 

ن�سبة من 10% �أن الم�شكلة الأولى هي تف�شي الف�ساد في بع�ض الم�ؤ�س�سات العامة. 

ت�ش�ي�ر نتائج الا�ستطلاع �إلى �أن 70% من الجمهور الفل�سطيني يعتقد ب�أنه على �ضوء قرار محكمة 
الع���دل العليا القا�ضي بعدم �شرعي���ة قرار حكومة �سلام فيا�ض ال�سابق ب�إلغاء الانتخابات المحلية 
ف�إن على هذه الحكومة الآن �إجراء هذه الانتخابات فيما تعتقد ن�سبة من 24% ب�أنه لا ينبغي على 
الحكوم���ة �إجراء الانتخابات. وجد الا�ستطلاع �أن ن�سبة المطالبة ب�إجراء الانتخابات المحلية �أعلى 
في ال�ضف���ة الغربي���ة حيث بلغ���ت 79%، منها في قطاع غ���زة حيث بلغت 57%. م���ن المفيد الإ�شارة 
�إلى �أن �أغلبي���ة من 56% من �س���كان ال�ضفة الغربية كانت قد �أعرب���ت في ا�ستطلاعنا في حزيران 
)يوني���و( الما�ض���ي عن رغبته���ا في الم�شارك���ة في الانتخابات المحلي���ة و�أن 51% من �س���كان ال�ضفة 
والقط���اع اعتقدوا �آنذاك �أن تلك الانتخاب���ات �ستكون نزيهة فيما اعتقدت ن�سبة من 37% �أنها لن 
تك���ون نزيهة. وكانت ن�سبة ت�أييد �إجراء انتخابات محلية قد بلغت في �آذار )مار�س( الما�ضي %54 

)60% في ال�ضفة الغربية و46% في قطاع غزة(.

تظهر النتائج ت�أييداً من الأغلبية )54%( للمبادرة العربية لل�سلام فيما تعار�ضها ن�سبة من %42. 
لك���ن الأغلبي���ة )58%( تعار�ض رزمة حل دائم تق���وم على �أ�سا�س �أفكار كلينت���ون ومبادرة جنيف 
فيم���ا تبل���غ ن�سبة ت�أييد هذه الرزمة 40%. وكانت ن�سبة الت�أييد له���ذه الرزمة قد بلغت 38% في �آب 

)�أغ�سط�س( 2009 ثم ارتفعت �إلى 49% في حزيران )يونيو( 2010. 

تم تق���ديم مب���ادئ كلينتون للح���ل الدائم في اجتماع فل�سطيني – �إ�سرائيل���ي قبل ع�شر �سنوات في 
23 كان���ون �أول )دي�سم�ب�ر( 2000 وذلك بعد ف�شل قمة كام���ب دافيد في تموز )يوليو( 2000. �أما 
مب���ادرة جني���ف ذات المب���ادئ الم�شابهة فقد تم الإعلان عنه���ا في نهاية ع���ام 2003. تتناول هذه 
المبادئ الق�ضايا الأ�سا�سية لل�صراع الفل�سطيني – الإ�سرائيلي بما في ذلك )1( الحدود النهائية 
وتبادل الأرا�ضي، )2( اللاجئين، )3( القد�س، )4( دولة فل�سطينية بدون ت�سليح، )5( ترتيبات 
�أمني���ة، و)6( �إنهاء ال�صراع. كنا قد فح�صن���ا مواقف الجمهور الفل�سطيني من هذه الق�ضايا في 
م���رات �سابقة وذلك منذ كانون �أول )دي�سمبر( 2003 وقمنا في هذا الا�ستطلاع بفح�ص المواقف 

من جديد وذلك على �ضوء تجدد الن�شاط الأمريكي الدبلوما�سي الراهن. 

)2( عملية ال�سلام:  
• المب��ادرة 	 يعار�ض��ون  و%42  ي�ؤي��دون   %54

العربية )ال�سعودية( لل�سلام.
• 40% ي�ؤيدون و58% يعار�ضون رزمة حل دائم 	

تق��وم عل��ى �أ�س��ا�س �أف��كار كلينت��ون ومب��ادرة 
جنيف. ن�س��بة الت�أييد الأعلى )58%( تذهب 
لبند �إنهاء ال�ص��راع والن�س��بة الأق��ل )%24( 
تذهب للبند المتعلق بنزع �سلاح الدولة وكونها 

بدون جي�ش.
• اعتراف��اً 	 يعار�ض��ون  و%49  ي�ؤي��دون   %49

مقاب��ل  اليه��ودي  لل�ش��عب  كدول��ة  ب�إ�س��رائيل 
اعتراف بفل�س��طين كدولة لل�شعب الفل�سطيني 
وذلك بعد انهاء ال�صراع وقيام دولة فل�سطينية.
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ت�شير النتائج كما في الجدول التالي �إلى �أن الجمهور يرف�ض كافة بنود هذا الحل الدائم با�ستثناء 
البند المتعلق ب�إنهاء ال�صراع. فيما يلي ملخ�ص بكافة البنود وبمواقف الجمهور منها:

)�أ( الح���دود النهائي���ة وتب���ادل الأرا�ض���ي: 49% ي�ؤي���دون �أو ي�ؤي���دون ب�ش���دة و50% يعار�ض���ون �أو 
يعار�ض���ون ب�شدة ان�سحاب �إ�سرائيل من كامل قطاع غ���زة و�إخلاء جميع الم�ستوطنات في القطاع. 
�أم���ا في ال�ضفة الغربية فتن�سحب �إ�سرائيل وتخلي الم�ستوطنات من كافة مناطقها المحتلة، ما عدا 
بع����ض المناط���ق الا�ستيطانية التي تبلغ �أقل من 3% من ال�ضفة حيث يتم تبادل �أرا�ضٍ مع �إ�سرائيل 
تنق���ل بموجبه م�ساحة مماثلة من �إ�سرائيل لفل�سط�ي�ن وذلك ح�سب خريطة قدمت للم�ستطلعين. 
ه���ذه الخريطة مطابقة لخريطة قدم���ت للم�ستطلعين في ا�ستطلاع حزي���ران )يونيو( 2010. في 

ذلك الوقت �أيد هذا الحل 60% وعار�ضه %38.

)ب( اللاجئ���ون: 41% ي�ؤي���دون و57% يعار�ض���ون ت�سوية يت���م فيها حل م�شكل���ة اللاجئين ب�إقرار 
الطرفين ب�أن الحل �سيتم على �أ�سا�س قراري الأمم المتحدة رقم 194 ورقم 242. يعطى اللاجئون 
خم�س���ة خي���ارات للإقامة الدائمة ه���ي )1( دولة فل�سطين، )2( والمناط���ق في �إ�سرائيل التي يتم 
نقله���ا لدولة فل�سطين في تبادل الأرا�ضي، )3( ولا يك���ون هناك قيود على عودة اللاجئين لهاتين 
المنطقت�ي�ن. )4( �أما المناطق الث�ل�اث الأخرى فتكون الإقامة فيها خا�ضعة لقرار من دولها وهي: 
دول �أخ���رى في العالم تبدي ا�ستع���داداً لقبول اللاجئين، ودولة �إ�سرائي���ل، والدول الم�ضيفة. )5( 
يك���ون ع���دد اللاجئين الذي���ن يع���ودون �إلى �إ�سرائيل مبنياً عل���ى �أ�سا�س متو�سط ع���دد اللاجئين 
ال���ذي يتم قبولهم في مناطق �أخ���رى مثل ا�ستراليا وكندا و�أوروبا وغيره���ا. ويحق للاجئين كافة 
الح�ص���ول على تعوي�ض عن لجوئهم وعن فقدانهم للممتل���كات. ح�صلت هذه الت�سوية على ت�أييد 

48% ومعار�ضة 49% في ا�ستطلاع حزيران )يونيو( 2010.

)ج( القد����س: 36% ي�ؤي���دون و63% يعار�ضون ت�سوية لق�ضية القد�س بحيث تكون القد�س ال�شرقية 
عا�صم���ة لدولة فل�سطين وت�صبح الأحي���اء العربية تحت ال�سيادة الفل�سطيني���ة والأحياء اليهودية 
تح���ت ال�سيادة الإ�سرائيلية وت�صب���ح البلدة القديمة بما في ذلك الح���رم ال�شريف تحت ال�سيادة 
الفل�سطيني���ة م���ا عدا الحي اليه���ودي وحائط المبك���ى التي ت�صبح تح���ت ال�سي���ادة الإ�سرائيلية. 

ح�صلت هذه الت�سوية على ت�أييد 37% ومعار�ضة 62% في حزيران )يونيو( 2010.

)د( دول���ة فل�س���طينية بدون جي�ش: 24% ي�ؤيدون و74% يعار�ض���ون قيام دولة فل�سطينية م�ستقلة 
في المناط���ق الت���ي تن�سحب منه���ا �إ�سرائيل في ال�ضفة والقطاع ولا يكون ل���دى دولة فل�سطين جي�ش 
ولك���ن تحتفظ بقوات �أمن قوي���ة وتقوم قوات دولية متعددة الجن�سيات بحماية �سلامة و�أمن دولة 
فل�سط�ي�ن، ويقوم الطرفان بالالت���زام ب�إيقاف كاف���ة �أ�شكال العنف �ضد بع�ضهم���ا. ح�صلت هذه 
الت�سوي���ة على ت�أييد 28% ومعار�ضة 70% في ا�ستطلاع حزيران )يونيو( 2010.يح�صل هذا البند 
على �أقل ن�سبة ت�أييد بين الفل�سطينيين، ولكنه على عك�س بندي القد�س واللاجئين، لا يح�صل على 
اهتم���ام كاف في نقا�ش���ات الت�سوية الدائمة. قد يكون من ال�ض���روري البحث في هذا الجانب من 

الت�سوية لأنه قد ي�شكل عقبة رئي�سية في الم�ستقبل. 

)ه���ـ( ترتيب���ات �أمني���ة: 38% ي�ؤي���دون و61% يعار�ض���ون ت�سوي���ة يكون فيه���ا للدول���ة الفل�سطينية 
�سي���ادة على �أر�ضها ومياهها الإقليمي���ة و�سمائها، لكن ي�سمح لإ�سرائيل با�ستخدام المجال الجوي 
الفل�سطين���ي لأغرا����ض التدريب، كما تحتفظ �إ�سرائيل بمحطت���ي رادار للإنذار المبكر في ال�ضفة 
الغربي���ة لمدة 15 �سنة، وتبقى قوات دولية متعددة الجن�سيات في الدولة الفل�سطينية لفترة زمنية 
غ�ي�ر مقيدة بحيث تكون مهم���ة القوات الدولية هي �ضمان تنفيذ الاتفاق ومراقبة الحدود البرية 

• 75% قلق��ون و25% غ�ير قلقين �أنه��م �أو �أفراد 	
�أي��دي  عل��ى  ل��لأذى  �سيتعر�ض��ون  �أ�س��رتهم 
�إ�س��رائيليين في حياتهم اليومية �أو �أن �أر�ضهم 

�ستتم م�صادرتها �أو �أن بيوتهم �سيتم هدمها.
• 71% يعتق��دون �أن قيام دولة فل�س��طينية �إلى 	

جانب دولة �إ�سرائيل خلال ال�سنوات الخم�سة 
المقبل��ة ه��و �أم��ر م�س��تبعد و28% يقول��ون �أن 

فر�ص ذلك عالية �أو متو�سطة.
• الع��ودة 	 ي�ؤي��دون  و%30  يعار�ض��ون   %67

للمفاو�ض��ات م��ع ا�س��تمرار الا�س��تيطان، لك��ن 
59% يعتق��دون �أن الم�س��تفيد الأول م��ن غياب 

المفاو�ضات هو �إ�سرائيل.
• في غي��اب المفاو�ض��ات، 31% يف�ض��لون الذهاب 	

لمجل�س الأمن و29% يف�ضلون العودة لمواجهات 
�س��لمية  مواجه��ات  يف�ض��لون  و%16  م�س��لحة 

و16% يف�ضلون حل ال�سلطة.
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والبحرية للدولة الفل�سطينية بما في ذلك التواجد في المعابر الحدودية الفل�سطينية. ح�صلت هذه 
الت�سوية على ت�أييد 41% ومعار�ضة 57% في ا�ستطلاع حزيران )يونيو( 2010.

)و( نهاي���ة ال�ص���راع: 58% ي�ؤي���دون و41% يعار�ض���ون ت�سوية ت�شترط �أنه عن���د الانتهاء من تنفيذ 
اتفاقي���ة الح���ل الدائم ف�إن ذل���ك يعني ت�سوية جمي���ع مطالب الطرفين و�إنه���اء ال�صراع ولا يجوز 
لأي ط���رف التقدم بمطالب �إ�ضافية ويقر الطرفان ب�أن فل�سط�ي�ن و�إ�سرائيل هما وطنا �شعبيهما. 

ح�صلت هذه الت�سوية على ت�أييد 63% ومعار�ضة 35% في ا�ستطلاع حزيران )يونيو( 2010.

جدول )2(: ملخ�ص النتائج الرئي�سية
التغييرات في ت�أييد بنود �إطار الت�سوية الدائمة كما جاءت في �أفكار كلينتون ومبادرة جنيف 

)2010-2003(

كانون 
الأول

)دي�سمبر( 
2003

كانون 
الأول

)دي�سمبر(  
2004

كانون 
الأول

)دي�سمبر(  
2005

كانون 
الأول

)دي�سمبر(  
2006

كانون 
الأول

)دي�سمبر(  
 2007

كانون 
الأول

)دي�سمبر(  
 2008

�آب 
)�أغ�سط�س( 

 2009

حزيران 
)يونيو(

2010

كانون �أول 
)دي�سمبر( 

2010

49%60%49%54%56%61%55%63%57%1( الحدود النهائية وتبادل  الأرا�ضي
41%48%37%40%39%41%40%46%25%2( اللاجئون

36%37%31%36%36%39%33%44%46%3( القد�س
24%28%24%27%23%28%20%27%36%4( دولة فل�سطينية بدون جي�ش

38%41%34%35%51%42%43%53%23%5( الترتيبات الأمنية
58%63%55%55%66%62%64%69%42%6( نهاية ال�صراع

40%49%38%41%47%48%46%54%39%7( مجمل البنود كرزمة واحدة

ت�ش�ي�ر النتائج �أي�ضاً �إلى �أن الغالبية العظمى )75%( قلق���ة من تعر�ضها �أو تعر�ض �أفراد �أ�سرتها 
ل�ل��أذى على �أيدي �إ�سرائيلي�ي�ن في حياتهم اليومية �أو �أن �أر�ضهم �ستت���م م�صادرتها �أو �أن بيوتهم 
�سيت���م هدمها. ن�سبة القل���ق في قطاع غزة �أعلى قليلًا منها في ال�ضف���ة الغربية )77% و75% على 
الت���والي(. كما ت�شير النتائج �إلى �أن الغالبية العظمى مت�شائمة حيال فر�ص قيام دولة فل�سطينية 
�إلى جان���ب دول���ة �إ�سرائيل خلال ال�سن���وات الخم�سة المقبلة حيث تعتقد ن�سب���ة من 71% �أن فر�ص 

ذلك منعدمة �أو �ضئيلة فيما تقول ن�سبة من 28% �أن الفر�ص متو�سطة �أو عالية.

كما ت�شير النتائج �إلى �أن ثلثي الجمهور يعار�ضون الدخول في مفاو�ضات غير مبا�شرة مع �إ�سرائيل 
برعاية �أمريكا فيما ت�ؤيد ذلك ن�سبة 30% فقط. ومع ذلك، ف�إن �أغلبية وا�ضحة )59%( تعتقد �أن 
الم�ستفيد من عدم العودة للمفاو�ضات هو �إ�سرائيل فيما لا تزيد ن�سبة المعتقدين �أن الفل�سطينيين 
هم الم�ستفيدين من ذلك عن 13%. تقول ن�سبة من 16% �أن الطرفين لن ي�ستفيدا من ذلك وتقول 

ن�سبة من 9% �أن الطرفين �سي�ستفيدا من ذلك.

�أخيراً، ت�شير النتائج �إلى �أن البديل المف�ضل عن المفاو�ضات لا يبدو وا�ضحاً حتى الآن حيث تنق�سم 
الآراء ب�ي�ن م�ؤي���دي اللجوء لمجل�س الأمن )31%( �أو العودة لمواجه���ات م�سلحة )29%(، �أو اللجوء 
لمواجه���ات �سلمية غير م�سلح���ة )16%( �أو حل ال�سلطة الفل�سطيني���ة )16%(. بينما تت�شابه ن�سب 
ت�أييد اللجوء لمجل�س الأمن بين �سكان ال�ضفة والقطاع )32% و30% على التوالي( ف�إن هناك فرقاً 
كب�ي�راً في ت�أيي���د المواجهات الم�سلحة حي���ث ت�ؤيدها ن�سبة من 39% من �س���كان القطاع مقابل %24 
فق���ط من �س���كان ال�ضفة. كذلك ترتفع ن�سبة ت�أييد المواجه���ات ال�سلمية في ال�ضفة )18%( مقابل 

القطاع )13%( وتت�شابه ن�سب ت�أييد حل ال�سلطة )15% في القطاع و17% في ال�ضفة(.
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قمن���ا في ه���ذا الا�ستطلاع ب�س����ؤال الجمه���ور الفل�سطيني ع���ن تقدي���ره لآراء الأغلبي���ة اليهودية 
الإ�سرائيلي���ة تج���اه مجموعة من الق�ضاي���ا ذات ال�سمة العن�صرية مثل الطل���ب بمنع ت�أجير بيوت 
للعرب �أو مقترحات القوانين التي ت�سمح بالتمييز �ضد غير اليهود. ت�شير النتائج �إلى �أن الغالبية 
العظم���ى من الفل�سطينيين تعتقد �أن �أغلبية اليه���ود في �إ�سرائيل ت�ؤيد هذه الخطوات العن�صرية. 
تقول ن�سبة من 71% �أن �أغلبية اليهود ت�ؤيد الدعوة التي �أطلقتها مجموعة كبيرة من الحاخامات 
الت���ي تدع���و لعدم ت�أجير بيوت و�شقق �سكني���ة للعرب فيما تقول ن�سبة م���ن 24% �أن �أغلبية اليهود 

الإ�سرائيليين لا ت�ؤيدها.

وج���د الا�ستطلاع �أي�ضاً �أن ن�سبة 75% تعتق���د �أن �أغلبية اليهود الإ�سرائيليين ت�ؤيد القانون المقترح 
ال���ذي ي�سمح لقرى وبلدات �إ�سرائيلية برف�ض ال�سماح ل�س���كان غير يهود في هذه القرى والبلدات 
فيم���ا تق���ول ن�سبة من 20% �أن �أغلبية اليهود الإ�سرائيليين لا ت�ؤيده���ا. ووجد �أن 79% يعتقدون �أن 
�أغلبي���ة اليهود الإ�سرائيليين ت�ؤي���د القانون المقترح الذي يمنع الن�ساء من لب�س البرقع )�أي غطاء 
الوج���ه والر�أ����س معاً( في الأماكن العامة في �إ�سرائيل فيما تق���ول ن�سبة من 17% �أن �أغلبية اليهود 
الإ�سرائيلي�ي�ن لا ت�ؤي���ده. كما وجدنا �أن 71% يعتقدون �أن �أغلبية اليه���ود الإ�سرائيليين ت�ؤيد قانوناً 
مقترح���اً ثالث���اً يتطلب من كل من هو غير يهودي يرغب في الح�ص���ول على الجن�سية الإ�سرائيلية 
�أن يق���دم الولاء لإ�سرائي���ل كدولة يهودية وديمقراطية فيما تقول ن�سبة من 23% �أن �أغلبية اليهود 

الإ�سرائيليين لا ت�ؤيده.

)3( العن�صرية في المجتمع الإ�سرائيلي:  
• 71% يعتقدون �أن �أغلبية اليهود الإ�سرائيليين 	

ت�ؤي��د الدع��وة لع��دم ت�أج�ير �ش��قق للعرب في 
مدينة �صفد.

• 75% يعتقدون �أن �أغلبية اليهود الإ�سرائيليين 	
ت�ؤيد القانون الإ�سرائيلي المقترح الذي ي�سمح 
لتجمعات �س��كانية برف�ض ال�س��ماح لمجموعات 

مثل العرب بال�سكن في هذه التجمعات.
• 79% يعتقدون �أن �أغلبية اليهود الإ�سرائيليين 	

ت�ؤيد القانون الإ�سرائيلي المقترح الذي يحظر 
على الن�ساء لب�س البرقع في الأماكن العامة.

• 71% يعتقدون �أن �أغلبية اليهود الإ�سرائيليين 	
ال��ذي  المق�رتح  الإ�س��رائيلي  القان��ون  ت�ؤي��د 
يفر���ض عل��ى المتقدم�ني بطلب الجن�س��ية من 
غ�ير اليهود بتقديم الولاء لإ�س��رائيل كدولة 

يهودية وديمقراطية.
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قطاع غزة%         ال�ضفة الغربية%               المجموع%  

من بين المحطات الف�ضائية الإخبارية التالية، �أيها كانت المحطة التي �شاهدتها �أكثر من المحطات الأخرى خلال ال�شهرين الما�ضيين؟00(
112.88.719.6( العربية

252.461.737.3( الجزيرة 
30.60.50.9( الحرة 
42.32.42.0( المنار 
513.713.214.4( الف�ضائية الفل�سطينية 
69.55.116.7( ف�ضائية الاق�صى   
75.25.64.5( لا �أ�شاهد التلفزيون 
82.62.13.3( �أخرى )حدد_______( 
90.80.61.2( لا يوجد �صحن لاقط 
100.10.10.2( لا ر�أي/ لا �أعرف 
ب�شكل عام، كيف ت�صف و�ضع الفل�سطينيين في قطاع غزة اليوم؟01(

13.44.12.3( جيد جدا
213.512.814.8( جيد 	 
319.119.119.3( و�سط   
439.042.533.4( �سيء 
522.618.130.2( �سيء جدا 
 62.23.6( لا ر�أي / �لاأعرف 
ب�شكل عام، كيف ت�صف و�ضع الفل�سطينيين في ال�ضفة الغربية اليوم؟02(

16.55.48.2( جيد جدا
228.825.234.6( جيد 	 
330.334.323.7( و�سط   
423.325.419.9( �سيء 
57.89.25.6( �سيء جدا 
63.30.48.0( لا ر�أي / �لاأعرف 
ب�شكل عام، هل ت�صف نف�سك على �أنك............03(

148.147.049.9( متدين
248.450.145.6( متو�سط التدين 
33.42.84.4( غير متدين 
40.10.10.2( لا ر�أي/ لا �أعرف 
ب�شكل عام، هل ت�صف نف�سك على �أنك ...........04(

163.259.968.5( م�ؤيد لعملية ال�سلام
218.721.015.0( معار�ض لعملية ال�سلام 
317.018.015.4( بين الت�أييد والمعار�ضة 
41.11.11.1( لا ر�أي/ لا �أعرف 

نتائج ا�ستطلاع الر�أي العام رقم )38(
–  18 كانون �أول )دي�سمبر( 2010  16
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قطاع غزة%         ال�ضفة الغربية%               المجموع%  

هل تعتقد بوجود ف�ساد في م�ؤ�س�سات و�أجهزة ال�سلطة الفل�سطينية التابعة لرئي�س ال�سلطة �أبو مازن؟05(
170.572.167.8( نعم

217.715.721.0( لا 
311.812.111.3( لا ر�أي/ لا �أعرف 
)M1هل تعتقد بوجود ف�ساد في م�ؤ�س�سات و�أجهزة ال�سلطة الفل�سطينية التابعة للحكومة المقالة في قطاع غزة ؟

160.657.166.3( نعم
220.117.923.8( لا 
319.325.09.9( لا ر�أي/ لا �أعرف 
)M2بر�أيك هل توجد حرية �صحافة في ال�ضفة الغربية؟

122.719.228.6( نعم
237.638.436.3( �إلى حد ما 
333.937.627.9(  لا 
45.84.87.3( لا ر�أي/ لا �أعرف 
)M3بر�أيك هل توجد حرية �صحافة في قطاع غزة؟

113.711.517.2( نعم
228.626.631.9( �إلى حد ما 
346.645.847.8(  لا 
411.116.13.0( لا ر�أي/ لا �أعرف 
)M8 هناك دعوات  داخلية وخارجية لإجراء �إ�صلاحات وتغييرات  فل�سطينية داخلية وا�سعة وجذرية على م�ؤ�س�سات و�أجهزة

ال�سلطة الفل�سطينية في ال�ضفة الغربية، هل ت�ؤيد �أم تعار�ض هذه الدعوات؟
132.537.524.3( �أ�ؤيدها ب�شدة           

256.754.260.9( �أ�ؤيدها	 
37.55.910.2( �أعار�ضها        
41.10.71.8( �أعار�ضها ب�شدة       
52.21.72.8( لا ر�أي / لا �أعرف 
لو �أردت تقييم �أحوال الديمقراطية وحقوق الإن�سان في ظل ال�سلطة الفل�سطينية برئا�سة الرئي�س �أبو مازن، ف�إنك تراها06(

15.44.46.9( جيدة جداً
231.930.933.6( جيدة 
329.629.130.3( لي�ست جيدة ولي�ست �سيئة 
419.722.115.9( �سيئة 
510.910.611.4(  �سيئة جداً 
62.52.92.0( لا ر�أي/ لا �أعرف 
هل ت�شعر هذه الأيام ب�أن الأمن و ال�سلامة ال�شخ�صية لك ولأفراد �أ�سرتك متوفرين �أم غير متوفرين؟07(

16.95.010.2( متوفران ب�شكل كامل  
252.855.947.7( متوفران 
334.433.635.8( غير متوفرين    
45.95.66.3( غير متوفرين  بالمرة 

5( لا ر�أي / لا �أعرف
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قطاع غزة%         ال�ضفة الغربية%               المجموع%  

)M4بر�أيك، هل ي�ستطيع النا�س اليوم في ال�ضفة الغربية انتقاد ال�سلطة بدون خوف؟
126.825.728.7( نعم

266.770.161.1( لا 
36.54.210.2( لا ر�أي/ لا �أعرف 
)M5بر�أيك، هل ي�ستطيع النا�س اليوم في قطاع غزة انتقاد ال�سلطة في قطاع غزة بدون خوف؟

118.818.419.3( نعم
271.167.876.5( لا 
310.213.84.2( لا ر�أي/ لا �أعرف 
هل تدفعك الأو�ضاع ال�سيا�سية والأمنية والاقت�صادية الراهنة للرغبة في الهجرة �إلى خارج الوطن؟08(

113.68.621.9( بالت�أكيد �أرغب في الهجرة      
218.215.522.6( ارغب بالهجرة 
331.429.135.2( لا ارغب بالهجرة 
436.746.820.3( بالت�أكيد، لا �أرغب بالهجرة 
 50.10.1( لا ر�أي/ لا �أعرف 
ما هو تقييمك لأداء حكومة ا�سماعيل هنية المقالة في قطاع غزة؟ هل هو جيد �أم �سييء؟09(

17.97.78.2( جيد جدا
228.227.828.8( جيد 
326.124.628.6( لي�س جيدا ولي�س �سيئا 
419.218.121.1( �سيئ 
58.15.412.7( �سيئ جدا 
610.416.40.7( لا ر�أي لا �أعرف 
وقل لنا ما هو تقيمك لأداء الحكومة التي يتر�أ�سها �سلام فيا�ض هل هو جيد ام �سيء؟10(

18.28.08.7( جيد جدا
234.936.732.0( جيد 
330.031.727.2( لي�س جيدا ولي�س �سيئا 
416.513.820.9( �سيئ 
55.23.48.2( �سيئ جدا 
65.26.53.0( لا ر�أي لا �أعرف 
هل �أنت را�ض �أم غير را�ض عن �أداء �أبو مازن منذ انتخابه رئي�سا ؟12(

16.56.27.0( را�ض جدا  
243.746.040.0( را�ض 
333.733.434.3( غير را�ض 
411.78.716.6( غير را�ض بالمرة   
54.45.82.2( لا ر�أي/ لا �أعرف 
لو جرت انتخابات رئا�س��ية جديدة لل�س��لطة الفل�سطينية، وتر�شح محمود عبا�س عن حركة فتح، و�إ�سماعيل هنيه عن حركة 13(

حما�س، لمن ت�صوت؟
156.458.953.1( محمود عبا�س

237.933.743.2( ا�سماعيل هنية 
35.77.33.7( لن �أ�شارك في الانتخابات 
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 ولو كان التناف�س بين مروان البرغوثي عن حركة فتح، ا�سماعيل هنية عن حما�س، لمن ت�صوت؟14(
164.767.660.8( مروان البرغوثي

230.926.736.7( ا�سماعيل هنية 
34.35.72.5( لن �أ�شارك في الانتخابات 

4( لا ر�أي لا اعرف
لو �أردت �أن تختار نائباً لرئي�س ال�سلطة الفل�سطينية من بين المر�شحين التالية ا�سمائهم، من تختار؟15(

118.414.125.6( ا�سماعيل هنية
215.515.615.4( �سلام فيا�ض 
326.928.823.9( مروان البرغوثي 
11.211.610.5  4( م�صطفى البرغوثي 
55.15.24.9( �صائب عريقات 
66.17.24.3( �أخرى )__________( 
716.817.515.5( لا ر�أي/ لا �أعرف 
ل��و ج��رت انتخاب��ات جديدة الي��وم بموافقة جمي��ع القوى ال�سيا�س��ية وتر�ش��حت نف�س القوائ��م التي �ش��اركت في الانتخابات 17(

الت�شريعية التي جرت في 25 كانون ثاني )يناير( 2006، لمن �ست�صوت؟
1( قائمة البديل )ائتلاف الجبهة الديمقراطية وحزب ال�شعب 

      وفدا  وم�ستقلين(	
1.71.71.7

22.73.71.4( قائمة فل�سطين الم�ستقلة » م�صطفى البرغوثي والم�ستقلون » 
33.32.54.4( قائمة ال�شهيد �أبو علي م�صطفى 
40.70.11.4( قائمة ال�شهيد �أبو العبا�س            
0.5 50.2( قائمة الحرية والعدالة الاجتماعية 
624.823.926.1( قائمة التغيير والا�صلاح 
 70.20.4( الائتلاف الوطني للعدالة والديمقراطية )وعد(    
82.23.10.8( قائمة الطريق الثالث برئا�سة �سلام فيا�ض 
 90.10.2( قائمة الحرية والا�ستقلال	 
100.00.00.0( قائمة العدالة الفل�سطينية 
1144.442.147.8( حركة فتح 

1219.722.415.8( لا �أحد مما �سبق )لم �أقرر بعد(
  بعد ف�ص��ل ال�س��لطة في ال�ض��فة والقطاع تم�س��كت حما�س وحكومة ا�س��ماعيل هنية بال�س��لطة في غزة ، حيث اعتبرت نف�س��ها 18(

الحكوم��ة ال�ش��رعية فيم��ا �ش��كل الرئي���س ابو م��ازن حكومة جديدة برئا�س��ة �س�الم فيا�ض اعتبرت نف�س��ها انها هي �ص��احبة 
ال�ش��رعية تبعته��ا حكومة اخرى برئا�س��ة �س�الم فيا�ض. �أي م��ن الحكومتين تراها انت �ص��احبة ال�ش��رعية ، حكومة هنية ام 

حكومة ابو مازن و�سلام فيا�ض؟
122.821.025.7( حكومة هنية هي ال�شرعية

229.027.631.3( حكومة �أبو مازن و�سلام فيا�ض هي ال�شرعية 
310.413.35.7( الحكومتان �شرعيتان 
433.632.835.0( الحكومتان غير �شرعيتين    
54.25.32.4( لا ر�أي/ لا �أعرف 
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بنظرك من يتحمل م�س�ؤولية ا�ستمرار انق�سام ال�سلطة بين غزة وال�ضفة؟ حما�س �أم فتح؟19(
115.411.422.1( حما�س

213.010.017.8( فتح 
361.965.556.0( الاثنان معا 
44.25.22.5(  لا �أحد منهما   
52.84.20.4( �أخرى_______ 
62.73.71.1(  لا ر�أي/ لا �أعرف 
لو جرت انتخابات ت�شريعية ورئا�سية جديدة اليوم وفازت فيها حما�س، هل �سي�ؤدي ذلك بنظرك �إلى رفع الح�صار والمقاطعة 20(

الدولية �أم �سي�ؤدي �إلى ت�شديدها على الحكومة الفل�سطينية؟
19.69.010.5( �سي�ؤدي ذلك �إلى رفع الح�صار

267.167.466.7( �سي�ؤدي ذلك �إلى ت�شديد الح�صار      
319.218.819.9( �ستبقى الأو�ضاع كما هي اليوم 
44.24.93.0( لا ر�أي/ لا �أعرف 
وماذا عن الوحدة بين ال�ض��فة الغربية وقطاع غزة لو فازت حما�س في انتخابات ت�ش��ريعية ورئا�س��ية جديدة، هل في نظرك 21(

�ستتعزز الوحدة بين المنطقتين �أم �سيتعزز الانف�صال بينهما؟
112.914.210.8( �سي�ؤدي ذلك �إلى تعزيز الوحدة

254.750.960.9( �سي�ؤدي ذلك �إلى تعزيز الانف�صال        
327.228.724.6( �ستبقى الأو�ضاع كما هي اليوم     
45.26.13.7( لا ر�أي/لا �أعرف 
وم��اذا ل��و ج��رت انتخابات ت�ش��ريعية ورئا�س��ية جدي��دة اليوم وف��ازت فيها فتح، هل �س��ي�ؤدي ذل��ك بنظرك �إلى رفع الح�ص��ار 22(

والمقاطعة الدولية �أم �سي�ؤدي �إلى ت�شديدها على الحكومة الفل�سطينية؟
155.242.975.4( �سي�ؤدي ذلك �إلى رفع الح�صار

211.711.711.6( �سي�ؤدي ذلك �إلى ت�شديد الح�صار    
329.441.49.8( �ستبقى الأو�ضاع كما هي اليوم 
43.74.03.2( لا ر�أي/ لا �أعرف 
وم��اذا ع��ن الوح��دة بين ال�ض��فة الغربية وقطاع غ��زة لو فازت فتح في انتخابات ت�ش��ريعية ورئا�س��ية جدي��دة، هل في نظرك 23(

�ستتعزز الوحدة بين المنطقتين �أم �سيتعزز الانف�صال بينهما؟
130.023.440.9( �سي�ؤدي ذلك �إلى تعزيز الوحدة

231.128.435.5( �سي�ؤدي ذلك �إلى تعزيز الانف�صال  
334.842.921.5( �ستبقى الأو�ضاع كما هي اليوم    
44.05.22.1( لا ر�أي/لا �أعرف 
 يواجه المجتمع الفل�س��طيني اليوم العديد من الم�ش��اكل مثل ا�س��تمرار الاحتلال والا�ستيطان، وتف�شي البطالة والفقر، وغياب 24(

الوحدة الوطنية ب�س��بب الانق�س��ام بين ال�ض��فة وغزة، وا�ستمرار ح�ص��ار  قطاع غزة واغلاق معابره، وتف�شي الف�ساد في بع�ض 
الم�ؤ�س�سات العامة، وغيرها. ما هي الم�شكلة الا�سا�سية التي يجب ان تحظى بالاولوية لل�سلطة الفل�سطينية؟ 

124.225.622.0( ا�ستمرار الاحتلال والا�ستيطان 
228.131.322.8( تف�شي البطالة والفقر 
326.024.428.6( غياب الوحدة الوطنية ب�سبب الانق�سام بين ال�ضفة وغزة  
410.34.519.9( ا�ستمرار ح�صار قطاع غزة واغلاق معابره 
59.512.44.6( تف�شي الف�ساد في بع�ض الم�ؤ�س�سات العامة 
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60.90.61.3( لا ر�أي/ لا �أعرف  
71.01.00.9( �أخرى )حدد ________(  
 الغاية الأولى )�ضع رقم الغاية من الخيارات ال�سابقة ــــــــ(1-25(

1( ان�سحاب �إ�سرائيلي لحدود عام 67 و�إقامة دولة فل�سطينية 
      م�ستقلة في ال�ضفة والقطاع وعا�صمتها القد�س ال�شرقية

48.146.251.3

2( الح�صول على حق العودة للاجئين وعودتهم لقراهم وبلداتهم  
      التي خرجوا منها في عام 1948 

19.515.925.4

3( �إقامة نظام حكم ديمقراطي يحترم حريات وحقوق الإن�سان  
      الفل�سطيني

11.012.48.6

421.425.514.6( بناء فرد �صالح ومجتمع متدين يلتزم بتعاليم الإ�سلام كاملة 
الغاية الثانية )�ضع رقم الغاية من الخيارات ال�سابقة___________ (2-25(

1( ان�سحاب �إ�سرائيلي لحدود عام 67 و�إقامة دولة فل�سطينية 
      م�ستقلة في ال�ضفة والقطاع وعا�صمتها القد�س ال�شرقية

23.623.723.4

2( الح�صول على حق العودة للاجئين وعودتهم لقراهم وبلداتهم  
      التي خرجوا منها في عام 1948 

38.638.838.3

3( �إقامة نظام حكم ديمقراطي يحترم حريات وحقوق الإن�سان  
     الفل�سطيني

16.216.915.0

421.620.623.3( بناء فرد �صالح ومجتمع متدين يلتزم بتعاليم الإ�سلام كاملة 
الآن، وبعد �أن قررت محكمة العدل العليا في ال�سلطة الفل�سطينية بعدم �شرعية قرار حكومة �سلام فيا�ض ب�إلغاء الانتخابات 26(

المحلية، بنظرك هل ينبغي �أو لا ينبغي على الحكومة �إجراء انتخابات محلية؟
121.028.29.3( بالت�أكيد ينبغي

249.250.447.3( ينبغي 
320.715.529.3( لا ينبغي 
43.32.74.3( بالت�أكيد لا ينبغي 
55.73.29.8( لا ر�أي/ لا �أعرف 
بع��د ف�ش��ل الجول��ة الأخيرة م��ن حوار الم�ص��الحة بين فتح وحما���س والتي جرت في دم�ش��ق، ما هي توقعاتك لم�س��تقبل ال�ض��فة  27(

والقطاع؟
18.36.311.6( �ستعود الوحدة بينهما في وقت قريب

249.150.347.3( �ستعود الوحدة بينهما ولكنها تحتاج الى فترة زمنية طويلة 
338.939.338.2( لن تعود الوحدة و�سين�ش�أ كيانين منف�صلين في ال�ضفة وغزة 
43.64.12.9( لا ر�أي/ لا �أعرف 
بانتظار عودة الوحدة بين ال�ض��فة وغزة هل ت�ؤيد �أم تعار�ض قيام �أ�ش��كال �أخرى من العلاقة بين جناحي الكيان الفل�سطيني 28(

كالكونفدرالية مثلا بحيث تبقى حكومة ا�سماعيل هنية تدير ��شؤون قطاع غزة وحكومة فيا�ض تدير ��شؤون ال�ضفة الغربية 
فيما يكون الرئي�س عبا�س رئي�س��اً لل�ض��فة وغزة مع بانتظار عودة الوحدة بين ال�ض��فة وغزة هل ت�ؤيد �أم تعار�ض قيام �أ�شكال 
�أخرى من العلاقة بين جناحي الكيان الفل�سطيني كالكونفدرالية مثلا بحيث تبقى حكومة ا�سماعيل هنية تدير ��شؤون قطاع 

غزة وحكومة فيا�ض تدير ��شؤون ال�ضفة الغربية فيما يكون الرئي�س عبا�س رئي�ساً لل�ضفة وغزة معاً؟
13.94.53.1( بالت�أكيد �أ�ؤيد

228.331.523.1( �أ�ؤيد	 
347.243.253.7( �أعار�ض 
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417.817.817.8( بالت�أكيد �أعار�	ض 
52.83.12.3( لا ر�أي/ لا �أعرف 
ه��ل ت�ؤي��د �أم تعار���ض في هذه الحالة �إجراء انتخابات منف�ص��لة واحدة لل�ض��فة تجريها حكومة فيا���ض وواحدة لقطاع غزة 29(

تجريها حكومة هنية لانتخاب مجل�س ت�شريعي واحد ورئي�س واحد للمنطقتين؟
12.61.93.8( بالت�أكيد �أ�ؤيد

219.121.714.9( �أ�ؤيد	 
357.054.161.6( �أعار�ض 
419.120.317.1( بالت�أكيد �أعار�	ض 
52.22.02.7( لا ر�أي/ لا �أعرف 
هل تعتقد �أن �سكان قطاع غزة �سي�ؤيدون �أم �سيعار�ضون �إجراء انتخابات منف�صلة كهذه؟30(

12.12.22.0( بالت�أكيد �سي�ؤيدون
221.321.820.6( �سي�ؤيدون	 
356.652.463.4( �سيعار�ضون 
410.110.010.1( بالت�أكيد �سيعار�ضون	 
59.913.63.9( لا ر�أي/ لا �أعرف 
وماذا عن �سكان ال�ضفة الغربية هل تعتقد �أنهم �سي�أيدون �أم �سيعار�ضون �إجراء انتخابات منف�صلة في ال�ضفة والقطاع؟31(

13.33.03.7( بالت�أكيد �سي�ؤيدون
223.525.819.7( �سي�ؤيدون	 
352.449.756.8( �سيعار�ضون 
414.114.314.0( بالت�أكيد �سيعار�ضون	 
56.77.35.7( لا ر�أي/ لا �أعرف 
 ن�شرت و�سائل الإعلام خبراً مفاده قيام ال�سلطة الفل�سطينية في نابل�س باعتقال خلية م�سلحة  من حما�س اتهمتها بالتخطيط 32(

لاغتيال محافظ نابل�س. باعتقادك هل كانت حما�س تخطط فعلًا لاغتيال المحافظ كما ذكرت �أجهزة الأمن الفل�سطينية؟
19.87.014.5( بالت�أكيد كانت تخطط لذلك

214.313.915.1( كانت تخطط لذلك 
324.126.420.3( حما�س لم تخطط لذلك 
416.417.714.2( بالت�أكيد حما�س لم تخطط لذلك 

535.435.036.0( لا ر�أي لا �أعرف
ن�ش��رت و�س��ائل الإعلام خبراً �أن محكمة في قطاع غزة قد حكمت ب�إعدام ثلاثة �أع�ض��اء في حركة فتح بعد �أن اتهمتهم بقتل 33(

�إمام م�سجد. هل تعتقد �أن ه�ؤلاء الثلاثة قد ح�صلوا �أو لم يح�صلوا على محاكمة عادلة؟
17.76.210.3( بالت�أكيد كانت المحاكمة عادلة

214.312.517.2( �أعتقد �أن المحاكمة كانت عادلة 
323.725.620.7( �أعتقد �أن المحاكمة لم تكن عادلة 
421.824.118.1( بالت�أكيد المحاكمة لم تكن عادلة 
532.431.733.8( لا ر�أي / لا �أعرف 
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في مقابلة مع تلفزيون فل�س��طين قال الرئي�س محمود عبا�س �إن حل ال�س��لطة الفل�س��طينية هو �إحدى الخطوات التي قد يقوم 34(
بها في حالة رف�ض��ت �إ�س��رائيل تجميد الا�ستيطان �أو في حالة ف�شلت المفاو�ضات. هل ت�ؤيد �أم تعار�ض حل ال�سلطة الفل�سطينية 

في مثل هذه الحالة؟
110.111.18.4( بالت�أكيد �أ�ؤيد

237.136.238.7( �أ�ؤيد 
339.537.742.5( �أعار�ض 
48.110.04.9( بالت�أكيد �أعار�ض 
55.25.05.6( لا ر�أي/ لا �أعرف 
م��اذا تتوق��ع �أن يح��دث بين الطرفين الإ�س��رائيلي والفل�س��طيني الآن بعد رف�ض �إ�س��رائيل تجميد الا�س��تيطان ورف�ض الطرف 35(

الفل�سطيني العودة للمفاو�ضات المبا�شرة؟
118.920.516.3( �ست�ستمر المفاو�ضات قريبا و�ستتوقف المواجهات الم�سلحة       

241.737.948.1( �ست�ستمر المفاو�ضات لكن بع�ض المواجهات الم�سلحة �ست�ستمر 
335.136.732.5( لن تتوقف المواجهات الم�سلحة ولن يعود الطرفان للمفاو�ضات 
44.25.03.1( لا ر�أي / لا �أعرف 
الان وبع��د م��رور اكثر من 40 عاما على الاحتلال الا�س��رائيلي لل�ض��فة والقطاع، ما هي بنظرك فر�ص قيام دولة فل�س��طينية 36(

م�ستقلة الى جانب دولة ا�سرائيل خلال ال�سنوات الخم�س القادمة؟ هل هي عالية �أم متو�سطة �أم �ضئيلة �أم غير موجودة.
132.935.628.5( غير موجودة

237.735.142.0( �ضئيلة	 
324.124.323.8( متو�سطة 
43.43.43.3( عالية       
51.91.62.3( لا ر�أي لا اعرف 
هل تعتقد �أنه من الممكن �أم من الم�ستحيل في هذه الأيام التو�صل لت�سوية دائمة لل�صراع مع �إ�سرائيل؟37(

11.90.83.8( بالت�أكيد ممكن
225.124.925.3( �أعتقد �أن ذلك ممكن   
344.141.847.9( �أعتقد �أن ذلك م�ستحيل   
427.631.121.8( بالت�أكيد م�ستحيل 
51.31.41.1( لا ر�أي/ لا �أعرف 
�إلى �أي درجة �أنت قلق �أن تتعر�ض في حياتك اليومية �أنت �أو �أحد �أفراد �أ�س��رتك للأذى على �أيدي �إ�س��رائيليين �أو �أن تتعر�ض 38(

�أر�ضك للم�صادرة �أو بيتك للهدم؟
130.330.430.2( �شديد القلق

245.144.346.4( قلق 
320.321.418.6( غير قلق 
44.23.94.8( غير قلق بالمرة 
 50.00.1( لا ر�أي/ لا �أعرف 
ما هي بر�أيك �أهداف وتطلعات �إ�سرائيل على المدى البعيد؟39(

1( الان�سحاب من كامل الأرا�ضي العربية المحتلة في عام 67 بعد 
      �ضمان �أمنها                    

7.75.411.5

2( الان�سحاب من جزء من الأرا�ضي العربية المحتلة عام 67 بعد  
      �ضمان �أمنها

10.610.111.5
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3( �ضم الأرا�ضي الفل�سطينية في ال�ضفة وحرمان �سكانها من  
      حقوقهم ال�سيا�سية

18.117.918.5

4( �إقامة دولة �إ�سرائيل من نهر الأردن �إلى البحر المتو�سط وطرد  
      ال�سكان العرب منها

62.465.357.5

51.11.21.1( لا ر�أي/ لا �أعرف 
تقول المبادرة ال�سعودية �أن على �إ�سرائيل الان�سحاب من كافة المناطق التي احتلتها عام 1967 وهي قطاع غزة وال�ضفة الغربية 40(

والقد�س وه�ضبة الجولان ويتم �إقامة دولة فل�سطينية. يتم حل ق�ضية اللاجئين حلًا عادلًا ومتفقاً عليه من خلال مفاو�ضات 
مبني��ة عل��ى قرار الأمم المتحدة رقم 194. في المقابل تعترف كافة الدول العربية ب�إ�س��رائيل وبحقها في العي�ش في حدود �آمنة 

وتقوم بتوقيع اتفاقات �سلام وب�إقامة علاقات دبلوما�سية طبيعية معها. هل توافق �أو لا توافق على هذه المبادرة؟
16.56.86.1( بالت�أكيد �أوافق

247.646.948.7(  �أوافق 
332.032.531.2( �أعار�ض 
410.210.49.7( بالت�أكيد �أعار�ض   
53.83.44.3( لا ر�أي/ لا �أعرف 
هناك اقتراح �أنه بعد قيام دولة فل�س��طينية م�س��تقلة والتو�ص��ل لحل دائم لكافة م�ش��اكل ال�ص��راع مع �إ�س��رائيل، بما في ذلك 41(

القد�س واللاجئين، �أن يكون هناك اعتراف متبادل ب�إ�س��رائيل كدولة لل�ش��عب اليهودي، وفل�سطين كدولة لل�شعب الفل�سطيني. 
هل توافق �أم لا توافق على هذا الاقتراح ؟

15.34.66.3( بالت�أكيد موافق
244.043.045.8( موافق 
332.632.532.7( غير موافق 
416.618.313.7( بالت�أكيد غير موافق   
51.61.61.6( لا ر�أي / لا �أعرف 
 عند عودة الطرفين الفل�سطيني والإ�سرائيلي للمفاو�ضات النهائية قد تطرح البنود التالية على المفاو�ضين كبنود لحل و�سط 42(

دائم؟ قل لنا ما ر�أيك في كل بند فيها ثم ما ر�أيك في البنود مجتمعة؟
1(ان�سحاب �إ�سرائيل من كامل قطاع غزة و�إخلاء جميع الم�ستوطنات في القطاع. �أما في ال�ضفة الغربية فتن�سحب �إ�سرائيل وتخلي الم�ستوطنات من 
كافة مناطقها المحتلة منذ عام 1967  ما عدا بع�ض المناطق الا�ستيطانية التي تبلغ �أقل من 3% من ال�ضفة حيت يتم تبادل �أرا�ضٍ مع �إ�سرائيل 

تنقل بموجبه م�ساحة مماثلة من �إ�سرائيل لفل�سطين وذلك ح�سب الخريطة المرفقة.
2( تقام دولة فل�سطينية م�ستقلة في المناطق التي تن�سحب منها �إ�سرائيل في ال�ضفة والقطاع ولا يكون لدى دولة فل�سطين جي�ش ولكن تحتفظ بقوات 
�أمن قوية وتقوم قوات دولية متعددة الجن�سيات بحماية �سلامة و�أمن دولة فل�سطين، ويقوم الطرفان بالالتزام ب�إيقاف كافة �أ�شكال العنف �ضد 

بع�ضهما. 
3( تكون القد�س ال�شرقية عا�صمة لدولة فل�سطين وت�صبح الأحياء العربية تحت ال�سيادة الفل�سطينية والأحياء اليهودية تحت ال�سيادة الإ�سرائيلية 
تحت  ت�صبح  التي  المبكى  وحائط  اليهودي  الحي  عدا  ما  الفل�سطينية  ال�سيادة  تحت  ال�شريف  الحرم  ذلك  في  بما  القديمة  البلدة  وت�صبح 

ال�سيادة الإ�سرائيلية. 
4( يتم حل م�شكلة اللاجئين ب�إقرار الطرفين ب�أن الحل �سيتم على �أ�سا�س قراري الأمم المتحدة رقم 194 ورقم 242 ومبادرة ال�سلام العربية ويعطى 
اللاجئون خم�سة خيارات للإقامة الدائمة هي )1( دولة فل�سطين، )2( والمناطق في �إ�سرائيل التي يتم نقلها لدولة فل�سطين في تبادل الأرا�ضي، 
)3( ولا يكون هناك قيود على عودة اللاجئين لهاتين المنطقتين. )4( �أما المناطق الثلاث الأخرى فتكون الإقامة فيها خا�ضعة لقرار من دولها 
�إ�سرائيل، والدول الم�ضيفة. )5( يكون عدد اللاجئين الذين يعودون �إلى  وهي: دول �أخرى في العالم تبدي ا�ستعداداً لقبول اللاجئين، ودولة 
�إ�سرائيل مبنياً على �أ�سا�س متو�سط عدد اللاجئين الذين يتم قبولهم في مناطق �أخرى مثل ا�ستراليا وكندا و�أوروبا وغيرها. ويحق للاجئين كافة 

الح�صول على تعوي�ض عن لجوئهم وعن فقدانهم للممتلكات. 
5( عند الانتهاء من تنفيذ اتفاقية الحل الدائم ف�إن ذلك يعني ت�سوية جميع مطالب الطرفين و�إنهاء ال�صراع ولا يجوز لأي طرف التقدم بمطالب 

�إ�ضافية ويقر الطرفان ب�أن فل�سطين و�إ�سرائيل هما وطنا �شعبيهما.  
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6( يكون للدولة الفل�سطينية �سيادة على �أر�ضها ومياهها الإقليمية و�سمائها، لكن ي�سمح لإ�سرائيل با�ستخدام المجال الجوي الفل�سطيني لأغرا�ض 
التدريب، كما تحتفظ �إ�سرائيل بمحطتي رادار للإنذار المبكر في ال�ضفة الغربية لمدة 15 �سنة، وتبقى قوات دولية متعددة الجن�سيات في الدولة 
للدولة  والبحرية  البرية  ومراقبة الحدود  الاتفاق  تنفيذ  الدولية هي �ضمان  القوات  تكون مهمة  زمنية غير مقيدة بحيث  لفترة  الفل�سطينية 

الفل�سطينية بما في ذلك التواجد في المعابر الحدودية الفل�سطينية.

بند رقم )1( - ان�سحاب لحدود 1967 مع تبادل للأرا�ضي1-42(
17.57.08.4( موافق ب�شدة 

241.635.152.3( موافق 
336.742.128.0( غير موافق   
412.814.310.2( غير موافق ب�شدة	 
51.41.61.1( لا ر�أي / لا �أعرف 
بند رقم )2( - دولة بدون جي�ش لكن مع قوات دولية لحمايتها2-42(

12.61.15.0( موافق ب�شدة 
221.819.326.0( موافق 
354.155.751.3( غير موافق   
420.122.416.3( غير موافق ب�شدة	 
51.41.41.4( لا ر�أي / لا �أعرف 
بند رقم )3( - القد�س ال�شرقية عا�صمة لدولة فل�سطين بعد تق�سيمها3-42(

14.12.56.8( موافق ب�شدة 
231.429.135.3( موافق 
344.946.242.7( غير موافق   
418.220.714.3( غير موافق ب�شدة	 
51.31.50.9( لا ر�أي / لا �أعرف 
بند رقم )4( - اللاجئون مع خم�سة خيارات للإقامة الدائمة4-42(

15.02.39.5( موافق ب�شدة 
235.535.835.0( موافق 
341.240.841.8( غير موافق   
415.918.411.9( غير موافق ب�شدة	 
52.32.71.8( لا ر�أي / لا �أعرف 
بند رقم )5( - �إنهاء ال�صراع5-42(

18.16.410.9( موافق ب�شدة 
249.547.952.1( موافق 
329.531.426.2( غير موافق   
411.312.79.1( غير موافق ب�شدة	 
51.61.61.6( لا ر�أي / لا �أعرف 
بند رقم )6( -  دولة ذات �سيادة مع ترتيبات �أمنية6-42(

15.63.29.5( موافق ب�شدة 
232.624.745.6( موافق 
343.750.632.3( غير موافق   
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416.820.011.4( غير موافق ب�شدة	 
51.41.51.1( لا ر�أي / لا �أعرف 
البنود مجتمعة كحل دائم7-42(

14.32.67.0( موافق ب�شدة 
235.832.142.0( موافق 
342.046.335.0( غير موافق   
416.417.614.4( غير موافق ب�شدة	 
51.51.41.6( لا ر�أي / لا �أعرف 
وماذا عن ر�أي �أغلبية الفل�سطينيين في هذا الحل الو�سط ببنوده مجتمعة كحل دائم؟ هل ي�ؤيد �أم يعار�ض معظم  الفل�سطينيين 43(

هذا الحل الو�سط؟
140.135.947.0( ت�ؤيد الأغلبية ذلك

251.154.645.4( تعار�ض الإغلبية ذلك 
38.89.57.6( لا ر�أي / لا �أعرف 
 وماذا عن ر�أي الأغلبية في �إ�سرائيل، هل ي�ؤيد �أم يعار�ض معظم الإ�سرائيليين هذا الحل الو�سط ببنوده مجتمعة كحل دائم؟44(

135.333.238.8( ت�ؤيد الأغلبية ذلك
253.356.348.3( تعار�ض الإغلبية ذلك 
311.410.512.8( لا ر�أي / لا �أعرف 
الآن وبعد �أن �أوقفت الولايات المتحدة الطلب من �إ�س��رائيل تجميد البناء الا�س��تيطاني ك�ش��رط للعودة للمفاو�ضات المبا�شرة، 45(

وبعد �أن عادت �إ�س��رائيل للبناء في الم�س��توطنات، هل ت�ؤيد �أم تعار�ض دخول الطرف الفل�سطييني في مفاو�ضات غير مبا�شرة مع 
�إ�سرائيل من خلال الولايات المتحدة؟

13.63.43.7( بالت�أكيد �أ�ؤيد
226.324.828.8( �أ�ؤيد 
349.550.747.5( �أعار�ض    
417.118.015.5( بالت�أكيد �أعار�ض 
3.63.14.5  5( لا ر�أي / لا �أعرف 
من بنظرك �سيخرج رابحاً �أكثر في حال عدم عودة الطرف الفل�سطيني لمفاو�ضات غير مبا�شرة مع �إ�سرائيل من خلال الولايات 46(

المتحدة! هل هو الطرف الإ�سرائيلي �أم الفل�سطيني �أم الاثنين معاً؟
158.962.952.3( الإ�سرائيلي

213.412.115.5( الفل�سطيني	 
38.56.212.2( الاثنان معا    
415.915.915.7( لا �أحد منهما 
3.42.94.3  5( لا ر�أي / لا �أعرف 
�إذا كن��ت تعار�ض العودة لمفاو�ض��ات غير مبا�ش��رة م��ن خلال الطرف الأمريك��ي، ماهو اقتراحك لإنهاء الاحت�الل وقيام دولة 47(

فل�سطينية لو خيرت بين الأولويات التالية، �أي منهما تف�ضل؟
131.232.129.8( الذهاب لمجل�س الأمن والح�صول على اعتراف بدولة فل�سطينية

229.423.539.0( العودة لمواجهات وعمليات م�سلحة �ضد �إ�سرائيل 
316.218.412.5( تنظيم مواجهات وا�سعة �سلمية غير م�سلحة 
416.116.914.7( حل ال�سلطة الفل�سطينية 



20

قطاع غزة%         ال�ضفة الغربية%               المجموع%  

52.23.10.7( �أخرى )حدد_____(      
64.95.83.3( لا ر�أي / لا �أعرف 
 دعا بع�ض الإ�س��رائيليين �س��كان �صفد اليهود لعدم ت�أجير بيوت و�شقق �سكنية للعرب. هل تعتقد �أن �أغلبية اليهود في �إ�سرائيل 48(

ت�ؤيد �أو تعار�ض هذه الدعوة؟
122.625.318.2( بالت�أكيد الأغلبية ت�ؤيد

248.846.452.7( الأغلبية ت�ؤيد 
322.422.821.8( الأغلبية تعار�ض 
41.92.11.6(بالت�أكيد الأغلبية تعار�ض        
54.33.55.8( لا ر�أي / لا �أعرف 
 هناك م�ش��روع قانون في �إ�س��رائيل يتطلب من كل من هو غير يهودي يرغب في الح�ص��ول على الجن�س��ية الإ�س��رائيلية �أن يقدم 49(

الولاء لإ�سرائيل كدولة يهودية وديمقراطية. هل تعتقد �أن �أغلبية اليهود في �إ�سرائيل ت�ؤيد �أم تعار�ض م�شروع القانون هذا؟
122.423.820.1( بالت�أكيد الأغلبية ت�ؤيد

248.745.254.4( الأغلبية ت�ؤيد 
321.725.715.2( الأغلبية تعار�ض 
41.41.21.6(بالت�أكيد الأغلبية تعار�ض        
55.84.08.7( لا ر�أي / لا �أعرف 
 هناك م�ش��روع قانون �أخر في �إ�س��رائيل ي�سمح لقرى وبلدات �إ�سرائيلية برف�ض ال�سماح ل�سكان غير يهود بال�سكن في هذه القرى 50(

والبلدات. هل تعتقد �أن �أغلبية اليهود في �إ�سرائيل ت�ؤيد �أم تعار�ض م�شروع القانون هذا؟
121.122.818.4( بالت�أكيد الأغلبية ت�ؤيد

254.253.255.9( الأغلبية ت�ؤيد 
318.619.517.0( الأغلبية تعار�ض 
41.51.71.2(بالت�أكيد الأغلبية تعار�ض        
54.62.87.4( لا ر�أي / لا �أعرف 
 هناك م�ش��روع قانون �إ�س��رائيلي �أخر  يمنع الن�س��اء من لب�س البرقع/ الخمار )تغطية الوجه والر�أ�س معاً( في الأماكن العامة 51(

في �إ�سرائيل. هل تعتقد �أن �أغلبية اليهود في �إ�سرائيل ت�ؤيد �أم تعار�ض م�شروع القانون هذا؟
127.528.226.4( بالت�أكيد الأغلبية ت�ؤيد

251.151.850.0( الأغلبية ت�ؤيد 
315.014.815.3( الأغلبية تعار�ض 
41.71.52.2(بالت�أكيد الأغلبية تعار�ض        
54.73.86.1( لا ر�أي / لا �أعرف 
بالن�سبة للعمليات الم�سلحة �ضد مدنيين �إ�سرائيليين داخل �إ�سرائيل ف�إنك؟52(

113.89.720.6( ت�ؤيدها ب�شدة   
234.426.247.7( ت�ؤيدها 
340.247.927.5( تعار�ضها 
47.911.32.2( تعار�ضها ب�شدة 
53.84.91.9( لا ر�أي/ لا �أعرف 
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 �أيا من الاتجاهات والأحزاب التالية ت�ؤيد ؟ ]اختر واحداً فقط[53(
10.70.21.4( حزب ال�شعب

23.92.26.5( الجبهة ال�شعبية 
331.530.034.0(  فتح 
418.817.520.8(  حما�س 
50.70.80.6(  الجبهة الديمقراطية	 
62.52.22.9(  الجهاد الإ�سلامي 
70.00.00.0(  فدا 
81.31.21.5( المبادرة الوطنية 
92.42.22.8(  م�ستقل �إ�سلامي 
102.22.81.4( م�ستقل وطني  
111.41.70.9 (  الطريق الثالث برئا�سة �سلام فيا�ض             
1233.938.326.9(  لا �أحد مما �سبق     

130.70.80.5( غير ذلك حدد )___(


